

Итоги работы структурных подразделений ГБУЗ РК «КРНМБ», библиотек ЛПУ, медицинских колледжей, санатория МЗ РК за 2022 год

Крымская Республиканская научная медицинская библиотека в 2022 году выполнила все основные показатели работы – по количеству пользователей показатель выполнен на 97,6 % - план – 6000, выполнено – 5858. Количество посещений – 42760 выполнен на 100%, и немного перевыполнен показатель книговыдачи. Запланировано 124 000 экз., выполнено – 124 642 экз. Средняя посещаемость Библиотеки – 7,3, средняя читаемость – 21 документ.

В 2022 г. Крымская республиканская научная медицинская библиотека как и в 2021 году особое внимание уделяла удаленному режиму работы с читателями.

Количество обращений к вебсайту немного меньше по сравнению с прошлым годом - 11838 (в прошедшем году- 12441). Зарегистрировано на сайте 2221 читатель. Использование электронной доставки документов позволило медицинским работникам чаще обращаться в библиотеку с заказами на необходимые им статьи из медицинских журналов. Выдано электронных копий документов из фондов библиотеки – 1130, почти в три раза больше, чем в 2021 году. Сайт учреждения регулярно наполнялся необходимой информацией. За год выставлено для ознакомления медицинским работникам 153 актуальных статьи по здравоохранению и медицине и здоровому образу жизни. Кроме этого, широко используются социальные сети для донесения информации о проводимых мероприятиях в библиотеке, новостей с сайта библиотеки. Интернет-центр тесно сотрудничает с отделами библиотеки, оказывает им помощь и участвует во всех мероприятиях. Отдел выполнял техническое сопровождение мероприятий, презентаций докладов.

Для обслуживания пользователей Библиотека использует городской, заочный, межбиблиотечный абонементы, выездные читальные залы и библиотечные пункты непосредственно в лечебно-профилактических учреждениях. Действуют договоры с 6 медицинскими учреждениями, которые обслуживаются выездными читальными залами. Некоторые лечебные учреждения и в 2022 году из-за «красных ковидных зон» не принимали библиотечных работников для проведения обслуживания медиков в выездных читальных залах. Выезд состоялся в ГБУЗ РК «Симферопольский клинический роддом № 2». Обслуживался также литературой и «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики». В прошедшем году заключён договор с «Консультативно-диагностическим центром по обслуживанию депортированных народов».

В отчетном году работали 3 библиотечных пункта: в «Симферопольской клинической больнице», в санатории «Черные воды» и санатории «Чайка» г. Евпатории. В работе внестационарных форм обслуживания медработников есть определённые трудности, так как библиотека комплектуется новыми книгами в недостаточном количестве, уменьшается и число периодических изданий. Цены на литературу и периодику растут, а финансирование библиотеки остаётся прежним.

Библиотека активно проводит работу по привлечению читателей. За прошедший год сотрудники провели 49 образовательных мероприятий «Дни библиотеки» для средних медицинских работников - слушателей курсов повышения квалификации (план – 40), в подготовке которых участвуют как отдел обслуживания, так и информационно-библиографический отдел. Таких же мероприятий для студентов запланировано было 10, проведено - 13.

Самая используемая форма рекламы литературы – книжные выставки, просмотры литературы были организованы как в стенах библиотеки, так и на выездных мероприятиях. За год было оформлено - 168 книжных выставок. Они организуются на республиканских «Днях информатора», на «Днях библиотеки» в читальном зале, холле, в информационно-библиографическом отделе, а также в структурном подразделениях г. Евпатории. Темы книжных выставок разнообразны - это медицина и здравоохранение, краеведение и здоровый образ жизни, проблемы экологии. Оформляются выставки к профессиональным датам - к Дню медицинского работника, Дню библиотек. Организовано за год – 109 самостоятельных книжных выставок (выставок-мероприятий), из них 41 в виртуальном режиме и 59 были организованы на различных мероприятиях.

Информационное и справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных читателей и коллективных абонентов проводилось как в стационарном, так и в удалённом режимах через сайт библиотеки, электронную почту, по телефону, в социальных сетях. Информация для наших пользователей регулярно выставлялась на сайте библиотеки, это списки новых книг, рекомендательные списки литературы по актуальным темам. Аннотированные списки «Организатору здравоохранения» и «В помощь средним медицинским работникам» не только выставляются на сайте, но и рассылаются в электронном виде коллективным абонентам в 78 лечебных учреждений Крыма.

Осуществляется регулярное индивидуальное информирование читателей в режиме ИРИ и ДОР (13 абонентов). В информационно-массовой работе всех структурных подразделений, связанных с обслуживанием читателей использовались различные формы: книжные выставки, просмотры литературы, библиографические обзоры.

В 2022 году было проведено 49 библиографических тематических и информационных обзоров и презентаций (план-40), 4 доклада- презентации: «Борец со смертью Н.В. Склифосовский», «Гениальный диагност и клиницист Г.А. Захарьин, «Совсем не только словарь. Невероятная и длинная жизнь В.Даля», «Мифы и реальность о курении».

В прошедшем году из-за ограничений, вызванных эпидемией COVID -19, в стационарном режиме был проведён только один День информатора для средних медицинских работников, второй День информатора был проведен в удалённом режиме. Материалы мероприятий были представлены на сайте библиотеки.

Подготовлена и прочитана лекция «Дети страдают первыми» на конференции по экологии Крыма в ГБУЗ РК «Центр медицинской профилактики».

Перевыполнен план по библиографическим справкам и консультациям – 1135 (план – 1090). Состоялись 4 просмотра новой литературы. Составлены 5 рекомендательных тематических списков по актуальным темам медицины.

В 2022 году велась работа над библиографическим указателем «Восстановительная медицина» по фонду редкой книги.

Библиотечная, библиографическая, информационная работа невозможна без рационально организованного комплектования наших фондов.

В 2022 году финансирование на комплектование книжного фонда было на уровне прошедшего 2021 года, но в связи с ростом цен на книги и периодику было приобретено меньше изданий. Фонд пополнился на 662 экз. медицинской литературы. Поступали книги от издательской группы «ГЭОТАР – Медиа» и издательства «Феникс». В течение года библиотека получила пожертвования от врачей, ученых – Козаченко Б.Н., Могилы В.В., Зеликмана А.И., библиотекаря Колесниковой Н.Н.

В филиал библиотеки в г. Евпатории было направлено 12 названий, 15 экземпляров изданий.

Наша Библиотека включена в реестр по рассылке обязательного экземпляра медицинской тематики, но поступает литература очень редко, приходят в основном журналы, издаваемые в Крыму. По-прежнему не получаем методической литературы, авторефератов и информационных писем. Библиотека отправляла письма организациям и учреждениям о комплектовании этими изданиями, но ответа не получили.

В 2023 году планируется организовать 4 просмотра новой литературы.

Сотрудники 2-х отделов: комплектования и обработки литературы и информационно-библиографического отдела за прошлый год включили в электронный каталог 6092 записи документов. Все базы данных библиотеки (электронный каталог, БД «Редкие книги», электронные картотеки «Краеведение», «Медицина и здравоохранение») содержат на начало 2023 года 260 931 запись.

Весь книжный фонд библиотеки составляет 297570 экз., в том числе книг – 162 752 экз.

Библиотека старается содержать свои фонды в относительном порядке, принимать оперативные меры по устранению возникающих аварийных ситуаций. Работа по проверке, расстановке, ремонту изданий ведётся постоянно.

В 2022 году выявлена и отобрана дублетная литература в основном фонде и фонде хранилища № 2. Все дублетные книги расставлены в этом хранилище. Продолжается работа по формированию фонда редкой книги. Этот фонд размещён в отделе библиографии и в новых шкафах. Журнальный фонд за последний год теперь находится в отделе абонементов. Ведётся работа по созданию служебного топографического каталога на фонд краеведческой литературы и фонд редкой книги.

Оформлены 5 актов на списание в количестве 4420 экз.

Структурное подразделение в г. Евпатории.

Помещение библиотеки-филиала уже второй год находится на капитальном ремонте, поэтому сложно вести работу с читателями. Библиотека находится в крайне стеснённых обстоятельствах.

В связи с этим более активно проводилась работа в социальных сетях. Благодаря онлайн-сервисам читатели имели возможность продлить книги, оставить отзыв или обратиться к библиотекарю по всем интересующим вопросам.

Как и в прошедшие годы, библиотекарь использовала доступ к ресурсам Интернет, к справочно-правовым системам Консультант Плюс, Гарант, Кодекс, Консультант врача, КиберЛенинка, МедиаСфера, и многим другим.

Продолжается использование информации с портала МЕДВЕСТИК, с которого ежедневно приходят свежие новости медицины и здравоохранения. Разделы портала: Медицина и бизнес, Школа клинициста, Медицинская база знаний «Энциклопедия», и другие.

Портал информационной поддержки специалистов ЛПУ готовит подборку актуальных материалов для заместителей главных врачей по лечебной работе.

Основные показатели филиала по количеству читателей и посещений выполнены. Число зарегистрированных пользователей – 700, число посещений филиала – 4550, показатель книговыдачи немного снижен – 7278 экз. (план – 7500 экз.). Из запланированных 16 книжных выставок организовано всего 10 по указанной выше объективной причине.

Запланировано 5 массовых мероприятий, проведено 4. Проведён круглый стол «Защита чести, достоинства и имиджа медицинского работника», а также круглый стол «О порядке маршрутизации населения для оказания первичной медицинской помощи». К Дню медицинской сестры проведена небольшая викторина и к Дню космонавтики в детском санатории проведена игра-викторина.

Для медицинских работников предоставлялись не только актуальные статьи, но и предлагались для просмотра вебинары из Интернет и подкасты по разным темам.

Методическая работа Библиотеки была направлена на повышение квалификации сотрудников, на разработку локальных регламентирующих документов учреждения и разработку методических материалов для библиотек сети.

На начало этого года в сети медицинских библиотек Крыма, которым Республиканская научная медицинская библиотека оказывает методическую помощь, 5 библиотек: 4 библиотеки медицинских колледжей и библиотека санатория «Чайка» им. Гелимовичей в г. Евпатории.

Сотрудники Библиотеки в течение года были участниками занятий по профессиональной учёбе. Состоялось 10 методических мероприятий, 2 из них республиканские (совещание, семинар), 7 «Библиотечных вторников» разной тематики и 1 практикум. Запланированные выезды в библиотеки сети и библиотечные пункты были выполнены, их всего 7.

Методические материалы: полностью отредактировано и дополнено

«Руководство по основным процессам работы для сети медицинских библиотек», в помощь библиотечным работникам на сайте библиотеки выставлены «Памятные даты медицины и экологии» и «Медики Крыма - юбиляры в 2022 году».

Сотрудники Библиотеки в прошедшем году повышали свою квалификацию, принимая участие в заседании Секции по координации информационного обслуживания и справочно-библиографической работы Межведомственного Совета республиканских и научных библиотек Крыма в Республиканской библиотеке им. И. Франко, а также в Днях краеведа, которые проходили в библиотеке «Таврика».

БИБЛИОТЕКИ МЕДИЦИНСКИХ КОЛЛЕДЖЕЙ, САНАТОРИЯ МЗ РК.

В группе библиотек медицинских колледжей основные объёмные показатели количества пользователей, посещений и книговыдачи зависят не только от ежегодного набора студентов, но и от качества их обслуживания. Услугами библиотек медицинских колледжей также пользуются и преподаватели, и прочие читатели.

Библиотека мед. колледжа г. Симферополя

В прошлом году в библиотеку колледжа пришёл новый работник – Филипова Елена Валерьевна, она прошла переподготовку, а также практикум в нашей Библиотеке. Библиотека колледжа хорошо оборудована техникой, в распоряжении библиотекаря компьютер и ксерокс. Книжный фонд библиотеки - 18411 единиц, в отчетном году он уменьшился в половину, Много было списано ветхой и устаревшей литературы. В 2022 году в библиотеку поступило 569 экз. новой учебной литературы, 9 медицинских журналов и крымская газета. Количество читателей – 1101. Посещений библиотеки – 10350, больше, чем в прошлом отчетном году на 450 посещений. А учёт книговыдачи надо будет наладить, так как она не соответствует посещениям библиотеки.

Ср. посещаемость – 9,7. Оформлено 10 книжных выставок.

Библиотека Ялтинского мед. колледжа

Книжный фонд библиотеки самый внушительный среди библиотек медицинских колледжей, он составляет 48037 экз. и постоянно пополняется новой учебной литературой и периодическими изданиями, необходимыми для учебного процесса. В 2022 году в библиотеку приобретено 691 экз. учебной литературы, среди поступившей периодики 4 медицинских журнала, медицинская газета, и 2 крымские газеты. Библиотека оборудована электронной библиотекой медицинской литературы «Айсбукс», 5 компьютеров подключены с выходом в Интернет, подключен также доступ к учебникам по всем общеобразовательным дисциплинам. Все студенты колледжа имеют доступ к электронной библиотеке через личный кабинет.

С ноября прошлого года работает телеграмм канал библиотеки ЯМК, где активно размещаются новости библиотеки и информация о новых поступлениях литературы.

Количество обслуженных читателей – 1134. Посещений библиотеки немного больше чем в прошлом году – 6650. Показатель книговыдачи на 100 экз. больше – 19300 экз. Ср. посещаемость – 5,8, ср. читаемость – 17 экз.

Проводятся различные мероприятия для студентов совместно с преподавательским составом, например: студенческая учебная конференция «Исследовательская работа – путь к познанию профессии», Республиканский конкурс «Арт-Профи форум», мероприятия ко Дню славянской письменности и культуры, торжественное мероприятие, посвящённое 100-летию со Дня основания Ялтинского медицинского колледжа, конкурс чтецов, посвящённый 130-летию со Дня рождения Марины Цветаевой, конкурс плакатов и другие. Количество присутствующих на мероприятиях - более 1000 человек. Еженедельно проводятся беседы, обзоры, устные журналы. Библиотекарь Вартас А.А. также проводит экскурсии по музею колледжа.

На информационном стенде в библиотеке представлена информация о праздниках и юбилеях медицинских работников, документы, регламентирующие работу библиотеки. Организована постоянно действующая выставка новинок литературы. Оформлено за год 30 книжных выставок

Библиотекарь Ватрас А.А. в прошедшем году приняла участие в организации онлайн-занятий по финансовой грамотности, по итогам которых, получены сертификаты а также прослушала вебинары профессионального развития.

Библиотека Керченского мед. колледжа располагает читальным залом на 20 посадочных мест, 3 посадочных места оснащены компьютерной техникой. Рабочее место библиотекаря имеет доступ к Интернет, в библиотеке установлены принтер и ксерокс. К услугам пользователей карточный и электронный каталоги, в большом объёме представлена периодика. Пользователи библиотеки имеют возможность работать с электронными версиями некоторых периодических изданий. Имеется доступ к виртуальной библиотеке учебной литературы, к электронному каталогу.

В 2022 году в фонд библиотеки, который насчитывает 31813 экз. поступило 4 названия медицинских журналов и 2 газеты. Учебной литературы не поступало.

В читальном зале регулярно оформляются тематические выставки. Всего за учебный год было оформлено 39 выставок, проведено 12 библиографических обзоров.

Для учащихся проводятся всевозможные мероприятия для развития общего кругозора.

Состоялось 8 читательских конференций, 14 других мероприятий, например, творческий фестиваль «Народов много – страна одна», литературная викторина к дню рождения А.Пушкина, мероприятия к юбилеям авторов книг, прошла акция «Подари книгу библиотеке», благодаря которой библиотека получила в дар 42 экз. медицинской и смежной с медициной литературы и 80 экз. художественной литературы и другие мероприятия.

Показатели библиотеки на уровне прошлого отчетного года. Количество пользователей – 706. Количество посещений – 7350, книговыдача увеличена по сравнению с 2020 годом и составляет 10099 экз. Ср. посещаемость - 10,3, ср. читаемость – 14 экз.

Библиотекарь Ознобишина Л. К. принимала участие во Всероссийском конкурсе «Успех. Успешность. Компетентность», где заняла призовые места по нескольким категориям. Принимала участие в педагогической конференции с

докладом «Инновационная роль библиотеки в образовательном пространстве» а также во Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе в рамках реализации проекта «Образование», где заняла 1-е место в 3-х номинациях.

Библиотека Евпаторийского медицинского колледжа Книжный фонд библиотеки уменьшается с каждым годом, в этом году на 1262 единицы и составляет 7070 экземпляров. Фонд библиотеки в прошлом году пополнился на 1087 экз. учебников. Периодические издания в библиотеку не поступают. Основные показатели выше по сравнению с прошлым годом. Обслужено в отчётном году 480 читателей, им выдано 7500 экз., что на 1238 экз. больше, чем в 2021 году. Количество посещений также увеличено на 250 и составляет – 4550.

Ср. посещаемость – 9,4, ср. читаемость – 15,6 экз. Оформлено за год 11 книжных выставок. Прочитано 3 библиографических обзора, проведены 3 читательские конференции по литературной тематике со студентами. Выдано 7 устных библиографических справок.

Библиотекарь Соколова С.В. уделяет много внимания подбору литературы для курсовых и дипломных работ учащихся.

Библиотека санатория «Чайка» им. Гелиловичей в г. Евпатории.

С ноября прошлого года в библиотеку санатория пришел новый работник Эрика Станиславовна Романченко, педагог по профессии.

Фонд библиотеки составляет 8957 экз., из них 1090 единиц журналов. ВУ течение отчетного года списано 235 экз. устаревшей и ветхой литературы. Периодических изданий библиотека не получала, также не было и новых книг.

В прошедшем году библиотекой пользовались 104 читателя. Количество посещений – 1535, количество книговыдач – 6534 экз.

Основные показатели выше, чем в 2021 году.

Проводилось много мероприятий различной тематики, где библиотекарь принимала участие, например, читательские конференции:

«Формирование у детей и подростков системы ценностей и духовных приоритетов», «Традиции крымских народностей», «Польза и вред современных гаджетов», «Поэты и писатели о Крыме» и многие другие.

Библиотекарь проводила экскурсии с детьми по санаторию, театрализованно-познавательные мероприятия для всех отдыхающих санатория.

Подготовила зам. директора Свида Н.Б.
21.02.2023 г.